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SCENARIUSZ ZAJĘĆ KOŁA NAUKOWEGO 

Gimnazjum w Pakości 
 

prowadzonego w ramach projektu Uczeń OnLine 
 

 
1. Autor: Ryszard Kuflewicz 

2. Grupa docelowa: zespół uczniowki-uczestnicy Projektu SuperMemo 

3. Liczba godzin:2 

4. Temat zajęć: Ojcowie Europy 

5. Cele zajęć: uczeń zna nazwiska R. Schumama, J. Moneta, K. Adenauera, A. de Gasperi, zna 

EWWiS 

6. Metody i techniki pracy: wykład tematyczny, praca indywidualna i zespołowa, dyskusja z 

elementami burzy mózgów, wypełnianie kart 

7. Materiały dydaktyczne: „losy”  z nazwiskami słynnych Europejczyków, leksykony, encyklopedie, 

Internet, materiały RCIE, własne zbiory nauczyciela, kartki papieru, 

8. Literatura: Teksty i informacje o UE, Atlas UE, Encyklopedia UE, inne dostępne źródła biblioteki 

szkolnej i podręcznej 

9. Przebieg zajęć: uczniowie losują kartki z nazwiskami słynnych Europejczyków, wypisują na tablicy 

swoje imiona i wylosowane postaci, korzystając ze źródeł sporządzają charakterystyki 

poszczególnych osób, porównując z tablicą, „sprzedają” sobie informacje o innych wyszukanych 

osobach. Następuje indywidualna prezentacja opracowań przez uczniów. Korzystając z rzutnika 

multimedialnego podczas czytania charakterystyki, widzą wizerunek danej osoby. Wybierają 

najbardziej zasłużone dla Europy osoby – „Ojców Europy” 

10. Spostrzeżenia po realizacja: Oprócz wymienionych w celach nazwisk, uczniowie losują dodatkowo: 

W. Churchila, P. Spaaka, L. Wałęsę, K. Wojtyłę, A. Spnielliego, W. Brandta, J. Giedroyca.  

Zajęcia udane, bo zainteresowały uczniów. Poznali nowe nazwiska, szczególne zainteresowanie 

wzbudziły nazwiska Polaków. „Odkryli” Jerzego Giedrojca. Uczniowie bardzo aktywnie korzystali 

z komputerów w pracowni informatycznej i zainstalowanych tam urządzeń.  

Zajęcia odbyły się 24 stycznia 2011 roku 

                                      

Oświadczam, że scenariusz zajęć nie narusza praw autorskich osób trzecich. 
 

 
 
 

Czytelny podpis……………………………  
 


